
Mimořádná opatření Ministerstva zdravotnictví účinná od 01. 09.
2020
V souvislosti se začátkem školního roku vydalo Ministerstvo zdravotnictví celou řadu mimořádných opatření, jejichž cílem je
prevence šíření onemocnění COVID - 19.

Pro podnikovou sféru považujeme zejména za důležité zkrácení doby nařízené izolace a karantény ze 14-ti na 10 dnů.

Izolace se nařizuje u osob, kterým byla prokázána přítomnost SARS-CoV-2 a nemají příznaky onemocnění COVID-19.
Začátek doby izolace se počítá ode dne odběru laboratorního vzorku. Za předpokladu, že osoba nemá žádné příznaky se izolace
ukončuje po uplynutí stanovené doby bez PCR testu, s výjimkou osob pracujících ve zdravotních a sociálních službách, kde je
vyžadováno ukončení PCR testem.

Karanténa se nařizuje osobám, které byly určeny jako osoby v úzkém kontaktu s nakaženým. Doba karantény se počítá ode dne
posledního kontaktu. Nařizuje se provedení jednoho PCR testu mezi 1. a 5. dnem a druhého v 10. den karantény. V případě
pozitivního testu se osoba izoluje. V případě negativního testu a absenci klinických příznaků bude karanténní opatření ukončeno.

Toto mimořádné opatření bylo přijato na základě dostupných vědeckých poznatků a rozhodnutí Rady vlády pro zdravotní rizika.
Zkrácení doby samozřejmě přinese státnímu rozpočtu, ale i zaměstnavatelům nezanedbatelnou úsporu finančních
prostředků, které vynakládají v souvislosti s náhradami mezd při překážkách v práci na straně zaměstnanců z výše uvedených
důvodů. Rovněž se podstatným způsobem zkrátí absence zaměstnanců na pracovišti.

Další mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví zavádí plošnou povinnost  ochrany dýchacích cest („roušky“) ve vnitřních
prostorech, konkrétně:

v zařízeních zdravotních a sociálních služeb,
na úřadech,
ve veřejné dopravě,
v rámci vnitřních hromadných akcí nad 100 osob,
ve volebních místnostech.

Povinnost ochrany dýchacích cest se nevztahuje na obchody, provozovny služeb, včetně restaurací, školská zařízení, jakož ani na
neveřejné vnitřní prostory, kterými jsou např. kanceláře, výrobní a ostatní provozy.

Toto mimořádné opatření je platné pro území celé České republiky, pro oblasti se zhoršenou epidemickou situací mohou být
vydána přísnější opaření místně příslušnou hygienickou stanicí. Opatření pak upravuje i řadu výjimek ze zavedené povinnosti.

Od 01. 09. 2020 vstoupí v účinnost také mimořádné opatření zpřísňující stávající zákaz a omezení hromadných akcí (zejména
kulturních, sportovních, vzdělávacích, veletrhů, oslav, a to jak veřejných, tak soukromých), když se povoluje pouze akce s účastí
nepřesahující ve stejný čas 1 000 osob, koná-li se akce převážně ve venkovních prostorech, nebo 500 osob, koná-li se akce
převážně ve vnitřních prostorech staveb. I toto opatření upravuje určité výjimky ve zvláštních případech.
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